
Συζητώντας με τον Βαγγέλη Μπέκα 

  

 

Ερώτηση 1η: Τι σημαίνει λογοτεχνία για εσάς; 

Β.Μ.: Η λογοτεχνία είναι ο πυρήνας μου, μου χαρίζει γέλια και κλάματα, άπειρες ζωές, η λογοτεχνία είναι 

μια υπέροχη φίλη. 

 

Ερώτηση 2η: Ποιο είναι το χαρακτηριστικό γνώρισμα, κατά τη γνώμη σας, που κάνει κάποιον δημιουργό 

ξεχωριστό και αγαπητό στο αναγνωστικό κοινό; 

Β.Μ.: Νομίζω ότι αυτό μόνο το αναγνωστικό κοινό μπορεί να το απαντήσει. 

 

Ερώτηση 3η: Τι συναισθήματα νιώθετε κατά τη διάρκεια της συγγραφής; 

Β.Μ.: Εξαρτάται από τι γράφω εκείνη την ώρα. Νιώθεις τον έρωτα αν γράφεις κάτι ερωτικό, ξεσπάς σε γέλια 

με τους χιουμοριστικούς διαλόγους ή νιώθεις τρόμο αν ο ήρωά σου κινδυνεύει να πεθάνει. 

 

Ερώτηση 4η: Πώς θα χαρακτηρίζατε το βιβλίο σας “Ο γιος μας”; 

Β.Μ.: Ο γιος μας» είναι ένα κοινωνικό μυθιστόρημα, στο οποίο όμως κυριαρχούν το μυστήριο και οι 

ανατροπές, γιατί λατρεύω τα αστυνομικά και τα βιβλία αγωνίας. Αν ήμασταν στο εξωτερικό θα λέγαμε crime 

drama. 

 

Ερώτηση 5η: Τι σας "ώθησε" να ξεκινήσετε τη συγγραφή του συγκεκριμένου έργου; 

Β.Μ.: Ο γιος μας προέκυψε από κράμα ιδεών. Μια αληθινή ιστορία, κάποια βιώματά μου ταξιδεύοντας στα 

Βαλκάνια, οι κοινωνικοπολιτικοί μου προβληματισμοί. 
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Ερώτηση 6η: Ακριτική Ελλάδα. Είναι εύκολη ή δύσκολη η συμβίωση με τους γειτονικούς λαούς που 

βρίσκονται δίπλα τους και ποιοι είναι οι λόγοι που οδηγούν σε αυτού του είδους την συμβίωση; 

Β.Μ.: Στο βιβλίο έχουμε από τη μια μεριά των συνόρων ένα χριστιανικό χωριό, από την άλλη ένα 

μουσουλμανικό. Η διαφορετική γλώσσα και θρησκεία είναι εμπόδια, τα ίδια τα σύνορα είναι ένα εμπόδιο. 

Αλλά προσέξτε, δεν επέλεξα ένα οποιοδήποτε μουσουλμανικό χωριό, αλλά ένα χωριό με Μπεκτασήδες. Οι 

Μπεκτασήδες είναι ήπιοι μουσουλμάνοι, οι οποίοι κυνηγήθηκαν από τους Οθωμανούς ως αιρετικοί. Αυτό το 

έκανα για να δείξω τις διαφορετικές τάσεις μες στον μουσουλμανισμό. Σίγουρα ο κίνδυνος από τους 

τζιχαντιστές είναι υπαρκτός ακόμα και στα Βαλκάνια, ο Ισμαήλ θα προκαλέσει τρόμο στη χριστιανική 

κοινότητα, αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι οι ντόπιοι μουσουλμάνοι θα το ανεχτούν. 

 

Ερώτηση 7η: Ο Νίκος ψάχνει να βρει τον γιο του. Πώς μπορεί να διαχειριστεί ένας γονιός την εξαφάνιση 

του παιδιού του; Ποια είναι η προσωπική σας άποψη; 

Β.Μ.: Ένας γονιός θα κάνει τα πάντα για το παιδί του, ο σωστός γονιός. Αυτό ακριβώς θα κάνει και ο Νίκος. 

Θα τα βάλει με τον νόμο, τις αρχές, τα πρέπει των ανθρώπων για να βρει το παιδί του. 

 

Ερώτηση 8η: Οι ανθρώπινες σχέσεις ξετυλίγονται στο μυθιστόρημά σας. Κρυμμένες αλήθειες και μυστικά 

έρχονται στην επιφάνεια. Γιατί ο άνθρωπος προτιμά να ψεύδεται και να εθελοτυφλεί από το να μιλάει με 

ειλικρίνεια και σοβαρότητα; 

Β.Μ.: Γιατί φοβάται τις συνέπειες, μάλλον. Είναι δύσκολο και σκληρό να αντέξεις την αλήθεια, πώς να 

διαχειριστείς τις συνέπειες της;. 

 

Ερώτηση 9η: Τι θα θέλατε να πείτε στους αναγνώστες σας; 

Β.Μ.: Θα τους θυμίσω ένα απόσπασμα το βιβλίου: «Ο φόβος είναι ο χειρότερος εχθρός. Σε καταλαμβάνει, 

τον συνηθίζει, σου τρώει τα σωθικά. Αν προλάβει και γίνει φίλος». Να μην γίνει ποτέ ο φόβος κολλητός σας. 

Να τον ξορκίζετε με την αγάπη. 

 

Ερώτηση 10η: Θα θέλατε να μας πείτε μερικά λόγια για το επόμενο συγγραφικό σας βήμα; 

Β.Μ.: Γράφω καινούργιο βιβλίο, αλλά ακόμα έχω αρκετή δουλειά μπροστά μου. Θα είναι, πάλι, ένα 

κοινωνικό μυθιστόρημα με αστυνομική πλοκή. Ανθρώπινες σχέσεις πασπαλισμένες με μυστήρια, αγωνία 

και ανατροπές. 

 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνέντευξη που μου παραχωρήσατε! Εύχομαι κάθε επιτυχία και 

καλοτάξιδα τα βιβλία σας!!! 

 

 

O ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΜΠΕΚΑΣ γεννήθηκε στην Πρέβεζα. Έχουν εκδοθεί ακόμα τέσσερα μυθιστορήματά του, 

τελευταίο από το οποία είναι το ΜΑΥΡΟ ΦΥΛΑΧΤΟ, που κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ. Έχει 

βραβευτεί από την Ένωση Σεναριογράφων Ελλάδος για τα μεγάλου μήκους σενάριά του: Το 13o υπόγειο 

και H χύτρα. Ζει στην Αθήνα, όπου συντονίζει εργαστήρια δημιουργικής γραφής. 

 

 

 

 



 

Ο ΓΙΟΣ ΜΑΣ 

Στο μικρό ακριτικό χωριό όλα μοιάζουν ειρηνικά, ώσπου ο 

επτάχρονος γιος του Νίκου εξαφανίζεται κοντά στα σύνορα. Ο 

Νίκος τον αναζητεί απεγνωσμένα, η γυναίκα του συμπεριφέρεται 

περίεργα κι ο αδελφός του έχει ανοιχτούς λογαριασμούς με τον 

υπόκοσμο της Θεσσαλονίκης. Όμως, όταν μαθεύεται πως στο 

γειτονικό μουσουλμανικό χωριό, που βρίσκεται στην άλλη 

πλευρά των συνόρων, ένας τζιχαντιστής έχει μόλις επιστρέψει 

από τη Συρία, τα πράγματα γίνονται ακόμα πιο περίπλοκα. 

Οι φήμες οργιάζουν: ατύχημα, φόνος, απαγωγή ή νέο 

παιδομάζωμα; Ο Νίκος ψάχνει κίνητρα και υπόπτους, ενώ  μια 

παράξενη ομίχλη θολώνει τα μυαλά των ανθρώπων. Μια ομίχλη 

που θα αποκόψει τους ακρίτες από τον υπόλοιπο κόσμο και τον 

πολιτισμό, φέρνοντας στην επιφάνεια θαμμένα μυστικά. 

Ένα υπαρξιακό μυθιστόρημα μυστηρίου και αγωνίας για την 

πολυπλοκότητα των ανθρωπίνων σχέσεων, ένα βιβλίο με 

καταιγιστικό ρυθμό, σύνθετη πλοκή και απροσδόκητο τέλος.  
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